

既要系统推进，也要重点突破

——“开局抓落实”系列谈③

本报评论员

系统推进，才能统筹协调，把握发展大局；重点突破，才能以点带面，激发澎湃动力。

市委八届二次全会把“系统推进和重点突破的关系”作为“抓落实”的重大关系之一加以强调，这是对发展规律的深刻把握，对工作方法科学认识。处理好这一关系，对于不断把镇江高质量发展向

纵深推进，具有重要意义。

“不谋全局者，不足谋一域”。推动经济社会发展是一个系统工程。一方面，新发展格局下，各个领域各个方面的关联性和互动性明显增强；另一方面，市委八届二次全会部署的八项重点任务，每一项也都是一个系统工程，涉及的每个领域都不能偏

废。必须保持战略定力，不把持久战打成攻坚战，也不把攻坚战打成消耗战。要抓纲带目，更加注重各项工作的相互促进、良性互动、协同配合，兼顾好局部和整体，统筹好短期和长期，最终实现整体提升。要加强战略统筹，做到科学谋划、系统推进；

(下转2版)

“134X”“535”打造长三角现代服务业特色高地

“十四五”期间，我市加码布局实施六大任务



本报记者 朱婕
本报通讯员 姚秀峰

2021年是“十四五”开局之年，我市现代服务业发展呈现出量质提升态势。全球最大基因合成供应商金斯瑞，与镇江再续缘，新落户新区的项目为年度全市最大规模外资项目。

目；北汽麦格纳技术出口项目，创下我市服务贸易出口最大数额。

这类业态，正是我市现代服务业加码布局的领域之一。近日，我市印发《镇江市“十四五”现代服务业发展规划》。根据规划，我市将构建“134X”空间格局、“535”现代服务产业新体系，推进我市现代服务业在“十四五”时期实现高质量发展，建成长三角现代服务业特色高地。

六大任务应对机遇与挑战

“十三五”时期，全市服务业总

体呈现稳定增长、质效增强的良好势头，以服务经济为主的产业结构基本形成。2020年，全市服务业增加值2082亿元，占GDP比重49.3%，年均增长4.9%，服务业增加值占GDP比重首次超过第二产业，“三二一”产业格局基本确立。

“十四五”时期，全市服务业发展仍然处于重要战略机遇期，但机遇和挑战都有新的发展变化。”市发改委服务业处处长唐艺荣分析，一方面，“一带一路”建设、长江经济带发展等战略交汇叠加，为全市服务业在更高起点、更高层次、

更高目标上发展打开了广阔空间；另一方面，生活性服务业需求仍将保持较快增长。“不仅如此，新一代信息技术、云计算、大数据技术广泛应用，对全市服务业的数字化改造、提升和赋能，对各类生产要素的跨区域整合都带来巨大空间。”

挑战也客观存在。就自身发展层面，我市现代服务业存在亟须解决的短板问题。比如部分服务业行业尤其是生产性服务业、新兴行业的主导企业规模偏小，总体实力不高，服务业集聚度仍有待进一步提升等。（下转3版）

徐曙海主持召开市政府常务会议

用情用力保障改善民生 整合优化提升园区质量

本报讯(记者 崔骏)1月12日，市长徐曙海主持召开市政府常务会议，学习习近平总书记在中南海政治局党史学习专题民主生活会上重要讲话，研究2022年市政府民生实事候选项目，审议《关于建立镇江市新冠肺炎疫情联防联控应急指挥机制的通知》《镇江市推进开发区整合优化提升促进高质量发展的意见》《全市开发区高质量发展综合评价办法(试行)》《全市开发区管理体制综合改革实施意见》。

会议指出，中央政治局召开

党史学习教育专题民主生活会，为全党树立了标杆、作出了表率。习近平总书记的重要讲话，是对各级党员领导干部的一次深刻党性教育，是对党的各级领导班子加强自身建设的精准有力指导，对全党弘扬伟大建党精神，走好新时代赶考之路，具有十分重要的意义。各地区各部门要深刻领悟领会，全面对标对表，自觉笃信笃行。要感悟思想伟力，坚定历史自信，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，满怀信心地

推进镇江现代化建设事业不断向前。要胸怀国之大者，忠诚履职尽责担当，深刻理解“两个确立”的决定性意义，躬身践行“两个维护”，把服务国家战略与推动镇江发展紧密结合起来，创造性抓落实，确保党中央决策部署在镇江落地见效。要牢记初心使命，践行为民宗旨，坚守在发展中保障和改善民生，兜牢基本民生底线，解决群众急难愁盼问题。（下转2版）

去年同比增长172% 我市科技型中小企业

本报讯(陈志奎 周克)日前，省科技厅公布江苏省2021年第八批入库科技型中小企业名单。记者从市科技部门获悉，至此，去年以来，我市已有2163家企业获得科技型中小企业资质，较2020年净增1366家，同比增长172%。

去年以来，我市深入贯彻落实国家和省科技创新的决策部署，将科技型中小企业(简称“科小”)培育作为科技强市的一项长期性、基础性工作，将发展科小企业作为实施创新驱动发展战略和产强市战略的重要载体，加大“初创型科技企业—科技型中小企业—高新技术企业”进阶培育力度，通过“申报一批、培育一批、储备一批”，挖掘一批前景好、成长性强的科技企业，纳入全市高新技术企业储备库，重点扶持发展为高新技术企业。

借助科技创新券补助方式，省科技厅和市科技局全力支持科技型中小企业。创新券专项资金专门用于补贴企业向全国高校院所和全市新型研发机构购买技术服务或科研服务等发生的创新投入。市科技部门有关人士表示，通过上下联动，在强化工作导向、完善服务体系、集成政策支持等方面不断加大工作力度，为我市科技型中小企业发展积蓄了强大动能，激发科技企业创新创业的活力。



丁卯纬五路面貌一新

鲜明的色彩、整齐的道路……1月12日，灿烂阳光下的新区丁卯街道纬五路面貌一新。2021年丁卯街道“7+2”民生实事项目——纬五路特色街区一期工程经过精心施工后迎来了竣工验收。 李嘉斌 马镇丹 摄影报道

“三箭齐发”，服务发展便民利民

——访镇江市税务局党委书记、局长曹筱三

贯彻市委八届二次全会精神

一把手访谈

本报记者 司马珂
本报通讯员 徐菊娟

“市委八届二次全会为全市税务系统指明了奋进新时代、走好新征程的前进方向。市委全会胜利闭幕后，税务部门第一时间全面传达贯彻落实全会精神，以专题学习、党委理论学习、思路研讨会等多

种形式，把学习贯彻全会精神与税收工作谋划结合起来，认真深入学、融会贯通学、持续不断学。”镇江市税务局党委书记、局长曹筱三在接受本报记者专访时表示，全市税务系统将把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，深学细研、准确把握全会精神实质，

统筹谋划，坚持新发展理念奋进笃行，力争在镇江“跑起来”新征程上贡献更多税务力量。

曹筱三表示，2021年，全市税务系统围绕“争做示范、争创一流、走在前列”的工作目标，在百年党史中汲取奋进伟力，以“提振精气神、提升执行力”主题行动为抓手，聚力“带好队伍”推动“干好税务”，各项工作取得了明显成效。“镇合意 税e行”服务品牌的创建推动税收服务发展，减负担、激活力、促发展效果凸显，营商环境百日竞赛的圆满收官促进了“指标排名”与“满意体验”的双提升。（下转11版）



迈向共同富裕的镇江足迹

句容夏林村：在家门口也能忙到钱了

本报记者 曹源 本报通讯员 孔德琴

在句容茅山西麓，水光山色中坐落着一个美丽的村庄——夏林村。从前，这里是出了名的经济薄弱村：田地成片抛荒，产业薄弱，人口外迁，外出打工是村民唯一的“指望”。

如今，夏林村早已不是从前模样。沿着茅山大道向南行驶，车窗外满眼风光。家家户户房前屋后晾晒着腌制风干食材，老鹅、腊肉、香肠……村里老旧破败的厂房不见了，一座座现代化厂房拔地而起。今年82岁的村民杨德珍说：“现在我们的生活，一点也不比城里差！”

春节临近，记者走访夏林村，聆听村里的“幸福故事”。

奋斗者的幸福：一只鹅卖出千万身价

一进入腊月，城里的年味便一天一天浓了起来。村民王天贵开启了一年中最忙碌模

式，“现在正在包装5只简装老鹅，5盒粉丝准备到城配送，有老客户预定了40只真空包装老鹅，下午要寄到马鞍山，京东上又来了新订单，一会儿要理出来安排发货……”

茅山老鹅从“当地土产”到如今“叫响”长三角，今年66岁的王天贵亲历了这一发展历程。夏林村是茅山风景区东南侧的一个行政村，是典型的丘陵山区。“从前，村里老百姓大多种粮食、种地，却因为丘陵地形不适合种植粮食，年年收成差，老百姓日子过得苦。”1987年，王天贵在常溧路边开了一家小饭店，自家腌制了一些老鹅，一般“不好意思”拿出来给客人吃；有时候菜不够，才拿出来招待宾客。“客人吃了都说好，还有人要买回去送人。一来二去卖腌鹅就成了我家的主业。”

事实证明，王天贵卖腌鹅的路子走对了。“茅山老鹅”日渐成为当地的金字招牌。2005年，王天贵建起了加工厂；2009年获有机产品认证；2015—2018年获评江苏省著名商标。（下转11版）

坚持党的领导 坚守为民情怀 坚决依法履职 京口人大以实干实绩助推现代化新京口建设

本报讯(陈悦 梅永生 林兰)京口区十届人大一次会议正在召开，记者从会上获悉，京口人大将坚持党的领导、坚守为民情怀、坚决依法履职，以实干实绩助推现代化新京口建设，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

过去五年，京口区九届人大及其常委会围绕中心、服务大局、依法履职、守正创

新，圆满完成历史使命，书写了精彩答卷。始终坚持党的全面领导，保持人大工作的正确政治方向，人民当家作主在京口得到真正实现，人民代表大会制度的优越性在基层充分发挥；始终坚持围绕中心大局，提高人大监督质效，积极助推了经济社会高质量发展；始终坚持聚焦公平正义，全力推进民主法治，促进了社会和谐稳定；（下转11版）